
rendkivüli kiadás sárnap reggeli 

léele SzERKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
gosan CALEA REGELE FERDINAND 64--66 

át. rtron : 20--61 

1 tar- 
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get. 

RÓMA) (Reuter.) A tiranai utjáról 
hazatért Ciano gróf olasz külügymi- 
niszter tegnap fogadta Blondel fran- 
a ügyvivőt, akivel közölte, hogy Hit- 

er kancellár látogatása miatt legfel- 
leb ak holnap állhat még rendelke- 
ésére és igy a fasiszta kormány leg- 
1agyob sajnálatára a francia-olasz 
megbesz éseket egyidőre ujra félbe 
ell szaki ani. Az olasz sajtó ezzel kap- 
solatban megjegyzi, hogy a tervezett 
rancia-olasz megegyezés alig jöhet 

létre a népszövetségi ülésszak (május 
.) kezdete lőtt. A fasiszta kormányt 
ez azonban a Giornale dltalia sze- 
Hint - a legkevésbbé sem zavarhatja, 

népszövetségi ülés határozatai 
eljesen hidégen hagyják. 

brit sajtó véleménye az, hogy Ró- 
nát nem elégitette ki a francia—angol 
árgyalások eredménye és hovatovább 
: 1 érdeklődését Páris siettető fel- 

l Az a tárgyalási 
ósag és készség irja az Obser- 

ősen fecsökkent, amit elsősorban is a 
aloldali sajtó: állandó gyanusitásainak 

lehet betudni. Róma teljesen a hitleri 
látogatás hatása alatt áll. Az az állandó 

kverési kisérlet, amely különösen a 
baloldali friancia sajtó részéről megnyil- 
ánul, pedig igazán nem alkalmas a 

árgyalási légkör megteremté- 
ére. Különösen mély hatást tett az 
lasz körökre a Ce Soir cikke, amely 
gy a Rajnától a Közép-tengerig 

edő közös brit-francia vé- 
delmi vonal kiépitéséről beszél, 

ázadók 

előszöl 

lékeit 
kodott 
egmoz: 
iy 7 zsá- 

aebben jelölve meg a Daladier- 

a de: hamberlain Halifax -Bonnet 

gyor- álkozó eredményét. Ez pedig érthe- 
elkedvetlenitette az olasz köröket zi a 

ejezi be a lap. t. vé- 

London után... 

(PA 18) (Reuter.) Daladier mi- 
szterelnök tegnap délelőtt megjelent 

az Elysée-palotában és beszámolt Leb- 

run államfőnek a londoni megbeszélé- 

sekről. Ugyanakkor Bonnet külügy- 

miniszter magához kérette Jugoszlávia
 

és Csehszlovákia párisi követeit, akiket 

részletesen tájékoztatott a tárgy
alások- 

ról. Hétfőn Daladier és Bonn
et mi- 

nisztertanácson is be fognak számolni 

tapasztalataikról és ezen a megb
eszélé- 

sen meg fognak jelenni L ebrun ál- 

lamfőn kivül a nagyvezérkar képvise- 

lői is, Hir szerint elsősorban is a cseh- 

szlovákiai helyzet kerül letárgyalás
 alá, 

ely a Guai dOrsaynak 

legtöbb gondot okozza. 

megje- 
an is 

fség a 
alatt 

fegy- 
t. tudta 

gyver- 

zadók- 

aászott 

a láza- mint olyan, ame 

pulanatayilas a 

A magyar és albán kormányfők 

táviratváltása 

UDAPEST.) (Reuter.) Zog király 

; 

IMAT 

uidórc télbeszakadtak a irancia- 
olasz megbeszélések 

Csehszlovákiát Svájc mintájára szövetség! állammá szeretné london át- 
plakattatai - Uira megelénkültek a száraziöldi és légi horcok a spanyolorszádi 

és távolkeleti harcvonalakon 
zölte az albán kormány fejét annak a 
reményének adva kifejezést, hogy a 
magyar származásu királynő személye 
csak még jobban ki fogja mélyiteni a 
két állam közötti amugy is jó viszonyt. 
A sürgönyre az albán kormány feje 
rendkivül szivélyes hangu táviratban 
válaszolt, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐGGETLEN NNAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

Mit tárgyalt lord Halifax Gransi 
gróffal? 

(ROMA.) (Reuter. ) A Messagero Lon- 
donból vett értesülés alapján közli, 
hogy Halifax lord Grandi 

francia katonai együttmüködésre vo- 

szerint Anglia és Franc 
nem kötöttek katonai 

iaor 

szöv etsé- 

szág 

n 
tárgyalások sem baladták tul az 19 
végén már ismert ilyen irányu 
állapodás kereteit. Angliánk és Fran- 
ciaországnak nincsenek oly irányu ag- 

meg- 

pai állam részéről támadás érhetné.! 

(BERLIN.) Politikai körökben nagy 
feltünést. keltett, hogy a május elsejei 
államünneppel kapcsolatosan Benes 
csehszlovák államfő meleghan- 
gu üdvözlő táviratot küldött 
Hitler kancellárhoz. Ez az első 
eset, hogy Csehszlovákia köztársasági 
elnöke hivatalos formában üdvözli a 
német államfőt. 
Ugyanakkor Prágából jelenti a Lido- 

ve Noviny lap, hogy a szudéta-németek 
május elséjétől kezdődően a szudéta- 
németség körében bevezetik az árja 
törvényeket ugyanugy, mint Németor- 
szágban. Egyébként a szudéta-németek 
nek egy Pozsonyban tartott tegnapi 
ujabb gyülését szélsőbaloldali elemek 
megzavarták és betódulva a terembe, 
Hitlert, a német zászlót és a németséget 
Szidalmazták. A botránynak a rendőr- 
ség erélyes közbelépése vetett végett. 
A botrányokozók ellen szigoru eljárás 
indult meg. 

Svájci mintára 

Ami a szudéta-németek ügyét illeti, 
a londoni Evening News közlése szerint 
diplomáciai körökben ugy tudják, hogy 
Anglia és Franciaország közelebbről 
jegyzéket intéznek Prágához, amely- 
ben a csehszlovák kormánynak 
javasolni fogják, hogy svájci 
mintára alakuljon át szövetségi 
állammá és adjon a szudéta-németek- 
nek széleskörü önkormányzatot. A terv- 

hez Berlin hozzájárulását is meg akar- 

ják szerezni, de a szomszédos államok 

közül Lengyelország és Magyarország 

támogatását is kérni akarják abból a 

célból, hogy a csehszlovákiai kisebbsé- 

gek ügyét megnyugtató megoldáshoz 

juttassák. Anglia számit Mussolini tá- 
ivője alkalmából Darányi ma- 

r miniszterelnök táviratb
an üdvö- mogatására is, akinek fontos szerepet 

Anglia Csehszlovákia 

MÁJUS 2. 
113. száM 

Ezélt tehát minden ugynevezett har- 
ciás szellemü nyilatkozat teljesen lég- 
ből kapott. 
A Messagero e cikkét az összes olasz 

estilapok közlik és kiemelik, hogy Ha- 
lifax lord nyilatkozata igen nagy 
megelégedést váltott ki Ugyanakkor a 
Giornale díltalia azt irja, hogy most 
már bizonyossá vált az, hogy 

tekinte- 
tében semminemü kötelezett- 
séget nem vállal. Azok a lépések, 

r ax olasz amelyet tenni óhajt, nem szoritkoznak 
nagykövetet felvilágositotta az angol- másra, mint a német és cseh kormány- 

nál való békés intervenaiákra. 
natkozó tárgyalásokról. A felvilá ágositás Elhalasztották a csehszlovákiai 

községi választásokat 
(POZOSNY,) (Reuter.) A magyarlakta 

get és az együttriüködésre vonatkozéó vi idék lakossága körében igen nagy iz- 
galmat keltett az a hir, hogy a cseh- 
szlov ák belügyminisztérium az e hó 12.- 
ikére kitüzött községi választásokat min 
den megindokolás nélkül elhalasztotta, 

godalmaik, hogy őket bármelyik euó H szerint ugyanilyen rendelet érke- 

zett a többi felvidéki városokba is. 

Benes üdvözlő távirata Hitlerhez 
kiván juttatni a tekintetben, hogy Né- 
metország együttmüködését a nagyha- 
talmak barátságos összefogásához biz- 
tositsa 

Titokzatos tüzesetek a francia 
erőditési vonalon 

(LILLE) Valencienne közelében az 
uj erőditési vonalon titokzatos tüzese- 
tek történtek. E tüzesetek folytán több 
Maginot vonali erőditmény elpusztult, 
néhány pedig sulyosan megrongálódott. 
A rejtélyes ügyben a katonai és rendőr 
hatóságok együttesen folytatják a vizs- 
gálatot. Az eddigi megállapitások sze- 
rint ezeken a vidékeken az utóbbi idő- 
ben több gyanus egyént figyeltek meg. 

Hitler és Mussolini megbeszélései- 
nek nem lesznek meglepetései - 
irja a német sajtó 

(BERLIN.) (Reuter.) A német Sajtó 
Hitler kancellár holnaputáni- 
utazásával kapcsolatban megjegyzi, 
hogy a német és olasz kormányfők 
megbeszélései rendkivül fontosak lesz- 
nek ugyan, de a külföld által várt meg- 
lepetések elmaradnak, mert az olasz- 
német viszonyt az 1936. évi berchtes- 
gadeni megbeszélések már hosszu időre 
megszabták és igy ujabb megállapodá- 
sokra szükség nincsen. Szóba kerülnek 
ugyan a Földközi tengeri, a spanyol, a 
dunamedencei, a keleti és a négyes 
paktum kérdései és az is bizonyos, hogy 
emlités történik majd a legutóbbi lon- 
doni találkozóról is, de ezek még nem 
kényszeritik a Berlin-Róma tengely 
államokat ujabb rendszabályok meg- 
beszélésére. 
- A római találkozó - irja a Völ- 

kischer Beobachter - a tiszta béke 

CLUJ, 1938. VII. ÉVFOLYAM 

római 

A oldal, ára 1 lej 

Jakár Mussolinitől, ai "tlertől 
a7, hogy a lendeni harcias hangot at 
üsse meg. Erre nincs is szükség, mert 
mindkét vezér beigazolta, hogy szükség 
esetén tud elhatározó lépéseket tenni a 
harci kürt megfujása nélkül is. 
Hasonlóképgen ir az Angriff 

bels dr. lapja) is 
- Békedemonstráció akar lenni a 

Führer rónaai utja - mondja - és 
ezért hiányozni fog az a harcos szellem, 
amely az utóbbi időben uton-utfélen 
lábrakapott. A jobboldali államok fel- 
tétlenül el fogják érni kardcsörtetés 
nélkül is céljukat, mert az övék a jövő 
és muinden jel az ő feltétlen győzelmü- 
ket mutatja. 

(Göb- 

Főpróba a Forum Mussolinin 

(RÓMA.) (Reuter.) Hitler kancel- 
lár római látogatásakor, mint tudva- 
levő, előadják szabadtéren a Lohengrin 
II. felvonását is. A szinpad, amely 130 
méter széles és diszlettornya 40 méter 
magas, 2000 szereplő befogadására al- 
kalmas A zenekarnak 300 tagja lesz és 
a darabot 100 ezer ember nézheti vé- 
gig. A főpróbát Starace főtitkár és 
Ciano gróf jelenlétében tegnap este 

tartották meg. 

Diadalmasan halad előre Franceo 

tábornok délspanyol offenzivája 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Majdnem egy 
éves kényszerpihenő után megindult a 
nemzetiek délspanyol offenzivája is, 
amelynek célja a keleti tengerpart tel- 
jes meghóditása. A támadás La Linea 
irányából kezdődött meg és halad észak 
felé. Ezeknek a csapatoknak a vezéri 
de Llano tábornok lett, akinek a balol- 
dali sajtó már régen kegyvesztettségét 
emlegette. Diadalmasan haladnak elő- 
re az arragoniai hdmüveletek is, ame- 
lyeknek során Varela tábornok to- 

vábbi eredményeket mutathat fel. A 

salamancai főhadiszállás jelentése sze- 

rint ugyanis 21 községet foglaltak el 

és igen nagy hadizsákmányt ejtettek. 

Légibombatámadások 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

légi hadereje a tegnapi nap folyamán 

több sikerült légi bombatámadást haáj- 

lencia és Barcelona voltak a bombázá- 

sok szinhelyei. A legsulyosabb veszte- 

séget jelentik Barcelonából, amelyet két 

izben is támadtak. Innen 87 halottat 

jelentenek. 

Megérkezett Moszkvába a segélyt 

kérő spanyol delegáció 

(VARSÓ.) (Reuter:) A lengyel sajtó 

értesülése szerint tegnap Moszkvába 

érkezett az a 23 tagu delegáció, amely 

Companys katalán elnök utasitására 

ujabb segélyért Oroszországba utazott. 

A kiküldötteket ünnepélyesen fogadták 

és a Kremlben szállásolták el. Ma 

Sztalin is kihallgatáson fogadja 
őket, amelyen jelen lesznek Molotov és 
Litvinov népbiztosok is. 

Companys Csehszlovákiától is 
segélyt kért 

(BARCELONA.) (Reuter.) Companys 
a katalán köztársaság elnöke tegnap 
másodizben is fogadta Csehszlovákia 
követét, akitől a szorongatott köztársa- 
ságiak megsegélyezésére önkénteseket 

szellemében fog lezajlani és távol áll és hadianyagokat kért. A csehszlovák 

tott végre. Castellion de la Plana, Va-



követ közölte, hogy a kérést továbbitja 
kormányához. A Matin szerint Cseh- 
szlovákia kormánya, ha csak orosz 
nyomás nem érkezik, aligha tesz eleget 
a felhivásnak, mert nem fogja belhely- 
zetét külpolitikai bonyodalmakkal ne- 
heziteni 

Eldőlt a taiertsvangi ütközet 

(PEIPING.) (Reuter.) Amint a kül- 
földi sajtótudósitók közlik, a napokon 
keresztül elkeseredetten tomboló taiert- 
svangi ütközet a japán csapatok rend- 
kivül nagy jelentőségü győzelmével 
végződött. A Kvantung csapatoknak 
sikerült ugyanis a kinai haderő ellen- 
állását a császár-csatorna mentén meg- 
törve Taiertsvangot nem csak elfoglal- 
ni, hanem 60 kilométer távolságban tul 
is haladni. A sikert a Csingtaunál part- 
ra tett mintegy 80 ezer főnyi pihent 
legénység szerezte meg. A Domei iroda 
közlése szerint a japánok most Taiert- 
svangtól délre megkisérlik : Lunghai 
vasutvonal elfoglalását és hadművele- 
teik közvetlen célpontja Szucseu, amely 
a Tientsin-Paotung vonal legfontosabb 
csomópontja. Az Exchange Telegraph 
jelenti, hogy a Kvantung seregek lég- 
vonalban már 75 kilométerre állanak 
Szucseutól. 

Csank-Kai-Sek rádió szózata 

(NANKING.) (Reuter.) Csang-Kai-Sek 
tegnap rádió szózatban hivta fel a ki- 
nai nemzetet az ellenállás további foly- 
tatására a haza és a nemzeti eszme 
ádáz ellenségenek minősitve az ellen- 
kormányok tagjait, akik felett szerinte 
a méltányos hazafiui felháborodás 
mond majd itéletet. 

- Kina legyőzhetetlen - mondotta 
Csang-Kai-Sek - és ha levetkezi az 
óriások átkos tehetetlenségét, miegfelelő 
jutalomban fogja részesiteni azokat, 
akik azt hitték, hogy lehet büntetlenül 
rabolni és vért ontani. 

/ Kanton bombázása 

(KANTON) (Reuter.) A délkinai ki- 
kötő tegnap ujabb légi bombatámadás 
szinhelye volt. Egy 52 gépből álló 
japán repülőraj ugyanis sikeres bombá- 

Zást intézett a város katonai jellegü 

épületei ellen, amelyekben tekintélyes 
károkat okozott. A támadás halálos 

áldozatainak számát 514 személyben 

jelentik. 

A benemavatkozási konferencia 
jövőheti ülése 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavatko- 

zási konferenciát a jövő hét elejére is- 

mét összehivták. A tárgysorozat egyet- 
len pontja a spanyolországi önkéntesek 

elszállitásának technikai lebonyolitása 

lesz. Az ülésen maga lord Halifax 
is részt fog venni a brit kormány kép- 
viséletében. 

- Titkos szovjetügynököt tartóztat- 
tak le Varsóban. Varsóból jelentik: Az 
állambiztonsági hivatal titkos futárt 
zto le, aki különleges aragkiza 

tással jött Moszkvából. hogy május el- 
ével kapcsolatosan a lengyelországi 

koramunisták mozgósitása révén uccai 

argásokat és tüntetéseket rendez- 
en A lakásán tartott házkutatás al- 

kalmával százezer zlotyról szóló utal- 

vényt találtak nála és mint kiderült, 

ennek az összegnek segitségével akarta 

a zavargásokat megszervezni. Megtalál- 

tak továbbá nála egy idevonatkozó tit- 
kos utasitást is. Az üggyel kapcsolato- 

s 

e
r
 

san 37 lengyel kommunistát ugyancsak 
letartóztatásba helyeztek. 

E Borzalmas baleset áldozata lett egy 
bucurestii ügyvéd. Bucurestiből jelen- 
tik Tegnap este a fővárosban borzal- 
mas baleset történt, amelynek áldoza- 
ta egy ügyved. A város középpontjában 
a Carpati állomásnál, Gheorghiu 
ügyvéd fel akart szállani az egyik vil- 
lamos kocsiba. Tévedésből azonban a 
lepcső mellé lépett és a villamos üt- 
közője elé került, amely a kerekek alá 
lökte és a mozgásban levő kerekek mind 
két lábát térdből levágták. Életveszélyes 
állapotban szállitották kórházba, ahol 
azonnali mütéttel igyekeztek rajta se- 
giteni, de kevés remény van az ügy- 
vég megmentésére. 

-0- 

Leésett egy 

(CLUJ) Könnyen véegzetessé válható 
tüz pusztitott szombaton a késő esti 
órákban a közeli Feleac községben. A 
jelzett időben, esti kilenc órakor arról 
értesitették a helyi tüzoltóságot, hogy 
kigyulladt a községben Nichifor Ioan 
gazdálkodó háza A tüzoltóság egyik 
kocsija nyomban kiszállott Dumitriu 
altiszt vezetésével a tüz szinhelyére, 
szonban nem sok tennivalójuk aksdt, 

ház a közeli 
Feleac községben 

mert a tüzet a közben fellármázott la- 
kosság önteláldozó munkával már loka. 
hzalta A kár azonban igy is jelentős 
és meghaladja a 70 ezer lejt, amennyi- 
ben a tüz következteben elhamvadt a 
ház, az udvaron levő csür és az abban 
felhalmozott nagymennyisegü bona 
is A vizsgálat megállapitása sze"tat a 
tüzet gondatlanság okozta 

(LONDON.) A Szentszék hivatalos 
lapjában a tiranai esküvő után közle. 
mény jelent meg, amely szerint a 
Szentszék nem ismeri el Zog albán ki- 
rály és Apponyi Geraldine grófnő há- 
zasságát, A hirt azonnal továbbitották 
Albánia fővárosába, Tiranába, a idő- 
közben az uj királyi pár már Duraz- 
zóba utazott es igy a hir elkésve ér- 
kezett. A vatikáni hivatalos közlemény 

(CLUJ.) Tragikus hirtelenségü halál- 
esetnek volt a szinhelye szombaton 
délután 4 óra tájban a Marinescu-ucca 
47. szám alatti ház 
Az ügy előzményei a következők: 
Hihn Andreas Tarnava-Mica me- 

gyei Tapu községbeli 39 éves gazdál- 
kodó, április hatodikán városunkka 

tyát megérintett. Ezért aztán elővigyá- 
zatosságból küldték városunkba védő- 
kezelésre Éppen tegnap délután kapta 
az utolsó injekciót és már készülé 
is, hogy falujába hazautazzon., man 
kezelése befejeződött A fiatal gazdál 
kedó azonban szombaton a reggeli 
örákban váratlanul és hirtelen resszul 
lett. raire a volt kezelőorvosát hivatta 
át a közelben levő Pasteur-intézetből, 
aki megállapitotta, hogy szivrohamolt 
vettek rajta erőt. Néhány perc mulvA 
egy egyetemi tanárt is odahivtak, hogy 
felülvizsgálja az orvos megállapitását. 

asere 

e 

Sragikus módon 
szivrohamok között pusztult el váro- 
sunkban a veszettség elleni védő- 
oltásokban részesült vidéki gazdálkodó 

jött, ahol a Pasteur-intézetben kezelés 
alatt állott, mert egy veszettgyanus ku- 

Nem ismerl el a Vatikán az al- 
bán királyi pár házasságát 

szerint a Szentszeék csakis abban az 
esetben adhatta velna meg a katholikus 
egyház áldását ehhez az esküvőhöz, Ra 
Zog király reverzálist ad arra nézve, 
hogy a házasságból születendő gyerme. 
kek katholikus vallásuak lesznek. Mi- 
után azonban az albán király ezt a kö- 
telező igéretet nem tette meg, a Szent- 
szék egyházi szempontból az egész há- 
zasságot semmisnek tekinti. 

megállapitotta, hogy a férfi régóta sziv- 
gyengeségben szenvedett és lehetséges, 
hogy a kapott injekcióknak következté- 
ben ez a szivgyöngeség csak fokozód- 
batott, ami által elősegithette betegsé- 
tének még komolyabbra válásátt. - 
Az egyetemi tanár azonnal intézke- 

dett, hogy a beteget szállitsák be a 
klinikára és ebből a célból kihivták a 
mentőket. Mielőtt azonban a 
beszállithatták volna a klinikára, 
Hihn a szivrohamok következ- 
tében kiszenvedett. A házbeliek 
időközben értesitették a hatóságokat is, 
ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt szál- 
jott ki a helyszinre. dr. Popovici Traian 
kerületi tisztiorvos kiséretében, akik- 
nek intézkedésére a tragikus módon 
elpusztult férfi holttestét beszállitották 

a törvényszéki bonctani intézetbe 

Ugyanakkor pedig értesitették a haláf 
esetről Hihn hozzátartozóit. 
A hatóságok most a boncolás ered- 
ményétől várják, hogy a hirtelen halál- 

Az egyetemi tanár aztán határozottantlesetre teljes világosság derüljön. 

Magyar leányt 

(BUDAPEST.) A magyar lapok közlé- 
se szerint Habsburg Lotharingiai Há- 
roly lőherceg rövidesen faleségül veszi 
Bálványosi Satzger Krisztinát, egy 
magyarországi somogymegyei dusgaz- 
dag földelrtokos leányát A főherceg 
néhány hónappal ezelőtt Bécsben is- 
merkedett meg a feltünő szépségü fia- 
tal leánnyal és az ismeretségből föviz 
desen szerelem, majd leánykérés lett 
A herceg, aki Habsburg Antal főher- 
cegnek, Ileana román hercegnő férjé- 
nek édes testvére és Lipót Salvator fő- 
herceg fia, nemrégiben szabályszerüen 

vesz feleségül 
egy Habsbursa főherces 

megkérté a leány kezét Tekintetüx 
azonban arra, hogy német állampolgár 
a berlini igazságügyi minisztérisezm en- 
gedélyét is ki kellett kérnie ahho, 
hogy külföldi származásu nőt vehessen 
feleségül Az engedélyt most megkapta 
és igy a házasság megkötésének e te- 
kintetben nincs akadálya. A főherceg 
édesanyja Bourbon Blanka főherc 
nő egy Torinó melletti olaszországi bir- 
tokát ajándékozta a jegyespárnak és az 
esküvő, amelyen Antal főherceg és 
Ileana hercegnő is megjelennek, ezen a 
birtokon fog végbemenni. 

(BUDAPEST.) Egy héttel ezelőtt kis- 
pesti lakásán vérző fejjel eszméletlenül 
találták meg Herdi Lajosné 45 éves 
asszonyt, esv tüzoltó özvegvét. A rend- 
őrség, amely az ügy kipattanása után 
azonnal meginditotta a vizsgálatot, azt 
hitte, hogy Herdiné valami rablógyil- 
kos merénylet áldozata lett s ilyen irány 

ban is indította meg a nyomozást. Her- 
diné, aki egy hét óta fekszik a Szent 
László kórházban, most miután állapota 
annyira javult, hogy a hatósági köze- 
geknek vallomást tehetett, igen meglepő 

ldcgrohamában mozsártörővel aguba. 
ilöbé verte magdái a nagyubeies asszony 

-Nem rablék ütöttek le engem ké. 
rem - mondotta a főkapitányság de- 
tektivjeinek. - Jóformán azt sem tu- 
dom, mi történt velem azon a bolond 
napon. Csak annyira emlékszem, hogy 
kimentem a konyhába, megláttam a 
mozsártörőt, majd felkaptam és addig 
vertem magamat fejbe vele, amig csak 
össze nem estem. 
A detektivek további kérdésére elmon 

dotta Herdiné, hogy az utóbbi időben 
sulyos idegbaj kinozta, ami miatt sok- 
szor valósággal eszméletlenül járt-kelt. 

vallomással szolgált. lEzt az állítását különféle orvosi recep- 

giunai árukhez. 

693.94 és 707.74, valesztinai font 

peneó 24.65 és 25.03. A beváltási árfo- 

mentők 

nek a lakásába, felhasználva a lakás- 

betörő egy 7500 lej értékü aranyórát 

ahol jelentést tett az ügyeletes rendőr- 
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tekkel is igazolta, amelyekben gyógysze 
reket irtak számára idegbajának keze. 
lésére. Ezek után nyilvánvalónak lát- 
szik, hogy az idegbajos asszony egy vá- 
ratlan idegrohanmában verte össze magát 
a mezsártörővel. 
A rendőrség azonban még folytatja a 

nyomozást, hátha a vizsgálat valami 
egvéb érdekes adatot derithet ki 

- Nem kell transfervizum a 
Bucurestiből jel 

A nemzetgazdasági minisztériu - 
delkezése alapján az sszes vámhívata- 

el- 

tási árakat. A pénzügyminisztérium a 
vámhivatalokkal közölte, hogy 
elsejétől kezdődőleg a künfoldi I 
beváltása a következő kulcs al 
történik: Arany 1122.77, aranydollár 
230.70, arany svájci frank 44,52, arany 
francia frank 9.64, fontsterling vételnél 
876.69, eladásnál 690.49, egyiptomi fon 

és 691.18, dollár 136.25 és 139, tört 
font 82.83, holland forint 75.56 és 76.944 
birodalmi márka 38 és 39, svéd korona 
3491 és 35.60, svájci írank 31.29 és 
31.91, belga 22.98 és 23.46, francia frank 
4.20 és 4.41, olasz lira 7.14, cseh korona 
4.75 és 4.84, dinár 2.89 és 3.5, leva 1.24, 
és 1.30, drachma 0.99 és 1, zloty 22.80, 

yamok az aranvvalutáknál vagy devi- 
záknál lejben számolandók el 38 száza. 
lékos felár mellett. . 

- Rosszul mennek az amerikai va 
utak. Newyorkból jelentik: Az ameri- 
kai vasutak közül 130 társaság kiküldöt 
tei Csikágóban értekezletet tartottak, 
ahol megállapitották, hogy az amerikai 
vasutak rendkivül rosszul mennek, ami 
a vállalatokat eskkentésre kényeperitt 

hog vállala 

fogják. 

- Brazilia is „államesit. Rio de 
Janeiróból jelentik: Vargas elnök elha- 
tározta, hogy a Brazilia területén levő 
kőolajfinomitókat állami kezelésbe ve- 
szi. Ebből a célból egy különleges bi- fe 

z0itságot alapit, melyben kizárólag Bra A 
zilia területén született egyének fog- 
lalhatnak helyet. 

- Repülőszerencsétlenség Francia- 
erszágban. Párisból jelentik: Barle Duc 

sával együtt lezuhant. Ezek közül négy 
a szerencsétlenségnél életét vesztette, 
mig az ötödik sulyosan megsebesült. 

az államok kőeolaj termék 
szükséglete. Párisból jelentik: Servighy 
tábornok érdekes előadást tartott a 

francia fővárosban, amelyben rámuta- 

tott arra, hogy a világ kőolaj és mel- 

léktermék szükséglete rendkivüli mó- 
don megnövekedett, Különösen háboru 
esetére áll ez a megállapitás. Angliá- 

nak békeidőben 11, háboruban 30, 

Franciaországnak ugyanugy 5 millió 

helyett 15, Németországnak 4 helyett 

12 millió tonna petróleumban és ter- 

mékeiben a hadiszükségletee Amenyiben 
esetleg egy háboruba az Egyesült 
ÁAllamok és Japán is beleavatkoznának, 
ugy a hadviselő seregek és flották évi 

szükséglete 140 millió tonára emelked- 
nék, ez a probléma pedig szinte legyőz- 
hetetlen nehézség elé állitja az érdekelt 
államokat. 

- Vakmerő betöréses lopás váro- 
sunkban. Vakmerő betöréses lopás tör- 

ö
a
t
 

tént tegnap este fele várósunkban az 

Anárei Muresan-uccában. Ismeretlen 
tettesek betörtek Radulescu Ale- 
xandrunak, a Román Opera művészé- 

tulajdonos távollétét. A veszedelmes 

és több értéktárgyat vitt el a müvész 
lakásáról. Radulesca hazatérve nagy 
megdöbbenéssel fedezte fel a betörést 
s azonnal a központi rendőrségre sietett, .
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tisztnek, aki nyomban elrendelte a vizs 
gálat bevezetését a vakmerő betörő 
kézrekeritésére 



Hijelölték a biróka! 
az állampolsársági üsvuck 
telülvizssálatára 

LUJ) A zsidó vallásu állampolgá- 
rok állampolgárságának törvenyességét 
igazoló iratok beadásának határideje 

áA mai nappal járt le és a já- 
rásbiróságon a beérkezett kérések lé- 
árgyalásara már ki is jelölték a birá- 

t Eszerint az A-F betüvel kezdődő 
hevü zsidók állampolgársága felett 
heorgeseu Gheorge táblai taná- 

sosi rangban levő járásbiró itélkezik. 
A GK betüsök ügye Grivase Vio- 

rel, az L-R Cheles Nicolae és az 

Ss-z Stanescu Ioan birókhoz kerül 

mra 

Iferenc a május elsejel 
munkásünnep szónokal 

(CLUJ.) Az egész ország munkássága 
nagyományos keretek között üli meg a 
május elsejei munka ünnepét. Az ün- 
nepségből a nap jelentőségéhez mél- 
tóan kiveszi részét városunk munkás- 
sága is. Délelőtt 10 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban rendezendő népgyü- 
lés vezeti be a május elsejei ünnepsé- 

gét. A népgyülésen Pálffy Tibor, a 
nhelyi Szakszervezeti Tanács elnöke és 
Muresan Alexandru elnökölnek Az 
ünnepség jelentőségét Urzica Ghe. 
orghe, a Nyomdász szervezet elnöke rfo- 
mán és Bruder Ferenc tartományi 
főtitkár pedig magyar nyelven méltat- 

elsején szigora munkaszünet van, s az 
összes piacok és elárusitó helyek köte- 

lesek szünetelni. 

as- ják Ezután szavalatok, a Gutenberg, 

imeri- az Épitőmunkás és a Bőripari munkás- 
küldöt dalárdák énekszámai egészitik ki az 

tottak, ünnepi gyülést 
erika.; 
k, ami Á ; 
gern MÁJUS ELSEJÉN SZIGORU 
ilalatt MUNKASZÜNET. A vasárnapi munka- 
ékelni szüneti törvény értelmében ma, május 

uUrzica Gheordhe és Bruder 

emelést kaptak az 

(CLUJ.) Még a Goga-kormány 
jén történt, hogy a kisebbségi egyházak 
képviseletében v ásárhelyi János 
református és dr. Varga Béla unitá- 
fius püspökök közbenjártak a pénzügy- 
miniszternel a lelkészek kongruájának 
felemelése érdekében Ennek eredmé- 
nyeként a kormány a február és már- 
cius hónapokra rendkivül segélyt utalt 
ki a református és unitárius lelkészek 
számára, egyben igéretet tett arra néz- 
ve, hogy az április elsején kezdődő uj 
költségvetési évben jelentősen fel. 
emeli a lelkészek kongruáját. 

ide- 

Ebben a tárgyban most érkezett meg 
az unitárius és református egyházakhoz 
a pénzügyminisztérium 15.974-838. szá- 

Ötven-hetvenszázalék os kongrua- 
unitárius és refor- 

mátus lelkészek az államtól 
mu leirata, amely közli, hogy az uj álla- 
mi költségvetésben a lelkészek számára 
felemelt kongrua van előirá- 
nyozva. Ennek alapján az unitárius 
lelkészek 70 százalékos, mig a reformá- 
tusok 50 százalékos kongruemelést kap- 
nak az államtól. Áprilisra már a fel- 
emelt segélyeket folyósitják a lelké- 
szeknek. 

Sajnos, azonban öröm nincs üröm 
nélkül. Amig egyik oldalon felemelték 
a lelkészek kongruáját, másik oldalon 
jelentősen megnövelték a terheket Az 
általános adóemelésnél ugyaáncsak nem 
hagyták figyelmen kívül a lelkészek 
jövedelmét sem. 

(IsTAMBUL.) Anatólia lakosságát 
ujabb földrengés tartja izgalomban. A 
legutóbbi földrengés helyén ujabb he- 
ves földrengés dult, amelynek következ- 
tében több mint 6000 ház össze- 
omlott. A lakosság mindenütt a sza- 
badba menekült és most sátrakban 
tölti éjszakáit, mert a házakba to- 
vábbi földrengésektől tartva nem mer 
visszatérni. A kormány a lakosság ér- 
dekében nagyarányu segélyakeiót kez- 

(GALATI) Egy Rosenthal B. 
nevü dusgazdag öréegembaert, al 
ismertnevü alakja volt, az 

levő Enescut ünnepelték Francia- Kásán meggyilkolták A g 
»e ve- országban. Gheorghe Enescu, a hi-eggel fedezték fel nagy meg enés 
es bi. res román zeneszerző és hegedüműüvész közepette Megállapitást nyert, hogy az 
ag Bra Amerikából visszajövet hangversenyt öregembert hatalmas fejsze csapással 
fog. rendezett Franciaországban és ott a ki- öjték meg, amelyek egész testét össze- 

tünő müvészt rendkivül meleg ünnep- 
lésben részesitették. 

Ujból engedélyezték a Hunedoara- 
megyei és Jiulvölgyi munkás szerveze- 

tek müködését. Bucurestiből jelentik: 
Egy régebbi rendelkezés alapján a Jiul- 
völgyi és Hunedoaramegyei munkás- 

szervezetek müködését nemrégiben be- 
tiltották. Most egy bányászküldöttség 
jelent meg Eftimiu Gherman vezé- 
tésével a munkaügyi miniszter előtt és 
ennek a közbenjárásnak eredménye- 
képpen a kormány rendeletet adott ki 

a betiltott munkásszervezetek müködé- 
sének ujbóli engedélyezésére 

Nagy tüzriadalom egy bucurestii 
moziban, Bucurestiből jelentik: Tegnap 

2 éjjel az utolsó előadás alkalmával a 
,elió Popovat-uccai Albina mozgóban a film 
lelye t meggyuladt a vetitő kamrában. A lán- 
yisan gok láttára a mozi látogatói között ha- 

talmas riadalom keletkezett. Az embe- 
rek egymást letaposva 

nának, uccára jutni és eközben többen köny- 
é évi nyebb-sulyosabb sérüléseket szenvedtek 
elked- A mozi személyzetének lélekjelenléte 
eekelt tette lehetővé a nagyobb katasztrófa el- 

et és a megriad nézőket valahogyan 
váro- megnyugtatták. A tüz ügyében a ha- 

is tör- tósági vizsgálat megindult 
an a2z ! 
retlen Nagyarányu csempészszervezetet 

lepleztek le Amerikában. Newyorkból 

jelentik: A títkos rendőrség óriási aárá- 
nyu csempész szervezetet leplezett 

le. 
Ale- 

ek A szervezet többek között 30 milliárd 

ayorat éópiumos cigarettát hozott forgalomba. 
jüvész A csempészszervezet müködésével évi 

50 milliárd dollár forgalmat ért el A
 

terét szervezet vezetőit letartóztatták és 

jetett még további letartóztatások várhatók. 

endőr- Amerika ujabb két gorhajót épit. 
a vizs Washingtoni hiradás szerint Roosevelt 

slnök arra kérte a kongfesszüst, hogy 

engedélyezzen megfelelő hiteleket to- 

vábbi két sorhajó épitésére Ezzel az 

ujabban rendelt sorhajók száma
 hatra 

eermelkedik. 

igyekeztek az 

kerülését, mert gyorsan eloltották a tü- 

roncsolták. Rosenthal ismert mil- 
Homos volt. aki mindig hatalmas ösz- 
szegeket és értékpapirokat tartott ma- 
gánál. A milliomos szolgálatában álló 
asszony azt mondja, hogy kevéssel az- 
előtt, mielőtt gazdájának lakásába lé- 
pett, a ház közelében öt gyanus egyént 
látott. Valószinüleg ezek lehettek a 
rablógyilkosok, akik először az öreget 
halálra kinozták, hogy pénzszekrénye 
kulcsának átadására kényszeritsék majd 

dijabb hatalmas földrengés 
pusztitott Sörökországban 

deményezett, de a riadalom változatla- 
nul igen nagy és a lakosság a félelem 
miatt a mentési akcióban is alig akar 
résztvenni. A segélyakcióba belekapcso- 
lódtak az állami tisztviselők is. akik 
fizetésük 2 százálékát ajánlották fel 
arra a célra, hogy a kormány tegye 
lehetővé a földrengés által sujtott la- 
kosságnak az elpusztult épületek hely- 
reállitását. 

rablóguilkosság 
k. Esgyelőre még nem lehet 

i hóogy a rablógyilkosok milyen 
egeket vittek el. A pénzszekrényt 
ban teljesen kiüritették. A további 
gálat során Rosenthal takaritó. 

nője ellenmondásokba kevere- 
dett és ezért a hatóságok őri- 
zetbe vették, lakásán pedig házku- 
tatást tartottak, amikor is különféle 
gazdájának birtokából származó érték- 
tárgyakat találtak Hosszabb vallatás 
után bevallotta, hogy az általa látott 
egyének egyikét ismeri, de nevét nem 
tudja A hatóságok azonban továbbra is 
fogva tartják, mert az a gyanu, hogy 
a takaritónő sokkal többet tud a bün- 
tényről, mint amennyit beismerni haj- 
landó Ugyanakkor a vizsgálatot teljes 
eréllyel folytatják tovább. 

... 

(CLUJ.) Filipescu polgármester el- 
rendelte városunkban a különféle köz- 
munkák megkezdését Ebből a célból 
már több vállalkozóval megállapodás lé- 
tesült, hogy a szükséges kövezési és asz- 
faltozási munkálatok mielőbb lebonyoli- 
tást nyerjenek. A Bitumen céget meg- 
bizták, hogy végezze el az Avram Jan- 
cu ucca kikövezését, az állami elemi is- 
kolától a temetőig gránittal és a Regalá 
uccáig aszfalttal Ugyancsak ő kapott 
megbizást a Regina Maria ucca kiaszfal- 
tozására és a Őrigorescu és Donat uc- 
cák kikövezésére, a Regina Maria uccá- 
ból kikerülő gránitkövekkel. Ez a mun- 
kálat már meg is kezdődött Dumitru 
Ola vállalkozó és társai a Calea Ma. 
rechal Fóőch kikövezésére kaptak meg- 
bizást, gránitkövekkel, a Szent Péter 
templamtól a Someseni felé, a város 
határáig. Ez a munkálat is kezdetét vet- 
te, de félbeszakadt, mert a felhasznált 

anyag nagyrésze nem felelt meg a ki- 

vánalmaknak. Gavrila Capusan, Du- 

mitru és Alexandru Capusaán vál- 
lalkozók, illetve társai, a Delavrancea. 
Oásanu és Chintáului uccák kikövezé- 
ére, a Cal. Motilor egyreszenek kiasz- 

faltozására és a Tudor Viladimirescu 
uccának kikövezésére kaptak szerződés 

Htkos fellorsató jellegü 
szervezeltel lepleztek lc 

Bulcáriában 

(SZÓFIA) A hatóságok régóta foly- 
tatnak bizalmas jellegü vizsgálatot a 
Retnik elnevezésü illegális szervezet 
ügyében. Tegnap a szervezeti székház- 
ban váratlanul házkutatást tartottak, 
amikor is nagymennyiségü kompro 
mittáló anyag került elő, amelyekből 
kiderült, hogy a szervezet az államrend 
felforgatására törekedett és ebben az 
irányban nagyszabásu akeiót is kezde- 
ményezett. A szervezet vezetősége és 
tagjai ellen hivatalos eljárás indult. 
Már is több letartóztatás történt, de 
ég további letartóztatások várhatók. 

Május 7ére halasztoftók 
azrsuvédi Mamaraszomban 
ra összenivott közevülését 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban meg- 
irtuk, hogy a cluji Ügyveédi Kamara 
régi választmánva dr. Cristea Nico- 
dim ügyvéd, a telekkönyvi nyomda igaz 
gatójának kérvenye alapján, amelyet 
56 ügyved irt alá, tegnap délután négy 
órára rendkivüli közgyülés összehivá- 
sát rendelte el. Dr. Cristea ugyanis 
azt kifogásolta. hogy dr Giurgiu Já- 
nos ügyvéd nyomdaigazgatóul történt 
megválasztása alkalmával nem kapta 
meg az abszolut többséget és ezért a vá- 
lasztás érvénytelen. A tegnapi közgyü- 
lés első pontjaként az a kérdés szere- 
pelt, hogy dr. Cristea ügyvéd kéré- 
sének van-e jogi alapja. vagy sem. Az 
érdekes jogi vitára azonban nem ke- 
rült sor az összegyült tagok határozat- 
képtelensége miatt, amennyiben a ka- 
mara 300 tagja közül alig negyvenen 
jelentek meg. A közgyülést igy május 
7-én ugyanebben az időben a megjelent 
tagok számára való tekintet nélkül tart 

ják meg. 

- Nagyértékü ellopott kincsek nyo- 
mára vezetett a nyulat üldöző kutya. 
Londonból jelentik: A Wallesben levő 
Brecon helységben egy kutya nyulat 
üldözve az egyik park fenyőjének tö- 
vénél ásni kezdett, amikor is váratla- 
nul 10 millió lej értékü ékszerek ke- 
rültek elő. Kiderült, hogy az ékszere- 
ket tavaly lopták el az egyik közeli 
kastélyból, Valószinünek látszik, hogy 
a tolvajok akkoriban biztonságba akar- 
ták helyezni a kincseket, elásták és 
nem tudták többé megtalálni, mig most 
a kutya a kincsek nyomára vezetett. 

Hétfőn este lesz a csehszlovákiai 
Smetana dalkör eluji szereplése. A cseh- 
szlovákiai Uzhorod-Ungvár-i Smetana 
dal- és zenekör szereplése hétfőn este 

alapján megbizást, de itt a munkálat 
még nem vette kezdetét, miután meg- 
felelő gránitkő-készlet nem áll rendel- 
kezésre és igy kissé kétséges, hogy a 
szerződésszerü hét hónapon belül ezek 
a kikövezési munkálatoók lebonyolitást 
nyerhessenek. , 
Az emlitett uccákon kivül szó van 

még a Piata Mihai Viteazul tér kiasz- 
faltozásáról, ahol az Etnográfiai mu- 
zeum, a volt Tornavivoda állott, a Piata 
Mihai Viteazul sátrak eltávolitásáról és 
a Caról Davila, a sétatér elején levő 
magyar szinház épület előtti térség ki- 
aszfaltozásáról, valamint a Mihai Vitea- 
zZul tér további részének kikövezéséről, 
illetve rendbehozásáról is. Filipescu 
polgármester az összes munkálatok ha- 
ladéktalan elvégzésére szólitotta fel a 
vállalkozókat, mert máskép a városi ta- 
nács a szerződéseket felbontani kény- 
szerül. 

Ezzel kapcsolatosan a város lakossága 

mértékben fog kiterjedni a külvárosi 
uccák és negyedek kövezetének rendbe- 
hozatalára is. mert ebben a tekintetben 
sok indokolt panasz áll fönn, amelyek 

mielőbbi orvoslásra várnak. 

reméli, hogy a tanács figyelme fokozott! 

Nagyarányu kövezési és asz-- 
faltozási munkálatok kezdőd- 

tek meg városunkban 

láll és a Román Operában tartandó nagy 
hangversenyen cseh, szlovák, szerb és 
román zéne- és dalszerzők számait fog- 
ják előadni A vendégeket, akik május 
2-án délben érkeznek városunkba, a 
katonai és polgári hatóságok kulturális 
egyésületek és a város lakossága hiva- 
talosan fogadják. A velük érkező hiva. 
talos személyeket szállodákban helye- 
zik el, a város vendégei gyanánt, mig a 
zene- és énekkar férfitagjai a tanitók 
házában, a női tagjai pedig a C. Motilor 
uti egyetemi diákotthonban nyernek el- 
helyezést. A hangverseny után az Autó- 
klubban diszvacsora lesz. A Smetana 
dal- és zenekörrel egyidejüleg számos 
ésehszlovák hivatali előkelőség is érke- 
zik városunkba, akiknek itt tartózkodá. 
sát a hatóságok arra fogják felhasznál- 
ni, hogy a két nép barátai együttérzése 
mellett téegyenek nmiajd tanuságot. 

- Az összes kereskedelmi malmok 
mérleget kötelesek felállitani üzemük- 
ben, A pénzügyminisztérium körrende- 
letet intézett az összes pénzügyigazga- 
tóságokhoz, amelyekkel közölte, hogy a 
lisztilleték megfizetésének hatályosabb 
ellenőrzése érdekében az összes keres- 
kedelmi malmok kötelesek automata. 
mérleget felszerelni üzemükben, amely 
mérlegen pontosan lemérni kötelesek 
azokat a gabonanemüeket, amelyeket 
őrlésre a maálmok átvettek. A mérlege. 

lésről pontos kimutatás vezetendő. 



Sranasovici volt minisztert 
nevezték ki Románia varsói nagy- 
követévé eelentés változások történtek adiplomáciai karban 

(BUCURESTI.) A hivatajos lapban 
királyi törvényrendelet jelent meg, 
amely Pangal volt államtitkárt május 
elsejével kinevezi Franco tábornok 
mellé spanyolországi diplomáciai ügy- 
vivőnek. Egy másik, a hivatalos lapban 
megjelent törvényrendelet május else- 
jével a varsói román követséget nagy- 
követségi rangra emeli és ugyanezzel a 
nappal varsói nagykövetté Richard 
Franasovici volt minisztert nevezi 
ki A hivatalos lapban különben egész 
sor királyi törvényrendelet látott nap- 
világot, amelyek jelentős változásokat 
vonnak maguk után a diplomáciai tes- 
tületben. George Aurelian prágai 
rendkivüli követ és meghatalmazott 
miniszter hasonló minőségben Szófiába 
kerül. Rado Crutzescu római II.[. 
osztályu meghatalmazott miniszter prá- 
gai rendkivüli követ és meghatalmazott 
miniszter lett, Nicolae Dinu Santiago 
de Chilii rendkivüli követet és megha- 
talmazott minisztert hasonló minőség- 
ben Moszkvába helyezték át. Mihail 
Sturdza meghatalmazott minisztert 
Koppenhágába nevezték ki. Constantin 
Cesianu II. osztályu meghatalmazott 
miniszter az első osztályba lépett elő. 
lon Pangal volt államtitkárt átvették 
a külügyminisztérium keretébe, mint 
II osztályu meghatalmazott minisztert. 
G H. Assan koppenhágai miztt a 
mazott minisztert szolgálattételre visz- 
szarendelték az országba. Kurt Eric 
Rotter, a bécsi román követség tisz- 
teletbeli konzulja, aki az ottani követ- 
ség mellé volt beosztva, miután ez a 
követség megszünt, a román konzuli 
testület keretében beszüntettée müködé- 
sét. Végül Constantin Valimares- 
cut rendkivüli követté és meghatalma- 
zott miniszterré nevezték ki Santiago 
de Chilibe. 

A májusi állami kifizetések 

A pénzügyminisztérium rendeletet 
adott ki a május havi állami fizetségek 
ügyében. A rendelkezés 426 milliót fo- 
lyósit az állami fizetésekre, 229 millió 
lejt rendfentartási célokra és további 
1 millió 226 ezer lejt különféle állami 
tartozások rendezésére. 

Előkészületai a május 10-iki 
ünnepségekre 

A miniszterelnökség melletti vezér- 
titkárság felhivta a volt kamarai és 
szenátusi elnököket, volt minisztereket 
és volt. államtitkárokat, hogy irásban és 
felelőnon a legsürgősebben közöljék a 
miniszterelnökséggel cimüket, hogy 
a nagyszabásunak igérkező május 10- 
iki ünnepségekre, valamint a további 
állami ünnepségekre a megfelelő meg- 
hivókat számukra kellő időben tudják 
eljuttatni. 

"CGenfbe megy a külügyminiszter 

A kisantant május 4-6-iki bucurestii 
értekezletének befejezése után Petrescu 
Comnen külügyminiszter azonnal 
Geníbe utazik, hogy részt vegyen a 
Népszövetség május 9-én kezdődő ülés- 
szakának nagyfontosságu tanácskozá- 

sain. 

Megmaradnak a fegyelmi bizottságok 

Az egyes minisztériumok mellett mü- 
ködő fegyelmi bizotságok elnökei to- 
vább folytatják működésüket a minisz- 
tériumok keretében, de már az igaz- 
ságszolgáltatási karból kijelölt szemé- 
lyekkel kicserélve. Feladatuk az, hogy 
áttanulmányozzák a fegyelmi eljárás 
alá kerülő tisztviselők iratait és ügyük- 
ről jelentést készitsenek a miniszter, 
vagy az illetékes hatósági vezetők ré- 
szére és megtegyék javaslataikat a fe- 
gyelmi vétségben bünösnek talált tiszt- 
viselővel szemben, alkalmazandó meg- 
torlásokra. 

Ujabb elitélések 

A bucurestii katonai törvényszék teg- 

30 személyt 

nap este egy és két hónap közöttválta- 
kozó büntetéssel sujtott tiltott fegyver, 
egyenruha és jelvény viselését, vala- 
mint a fegyver beszolgáltatási kötele- 
zettség elmulasztása miatt 30 személyt. 
Ugyanakkor a katonai törvényszék ha- 
tóság elleni erőszak miatt félévi elzá- 
rásra itélt egy Petre Galin nevü 
egyént. 

Keonimunista letartóztatások 
A Rador távirati iroda jelentése sze- 

rint az éjszaka számos egyén lakásán 
tartottak házkutatást, akiket mind a 
kommunista mozgalomból ismert sze- 
mélyeket tartanak nyilván. Ez alka- 

itélt el a bucurestii katonai törvényszék 

lommal nagymennyiségü felforgató jel- 
legü nyomtatvány került elő és számos 
letartóztatás is történt, de a vizsgálat 
érdekében a letartóztatottak neveit ti- 
tokban tartják. 

A zsidó ügyvédek kérdése 

Az ilfovi kamara fegyelmi tanácsa 
tegnap a zsidó ügyvédek kérdésével 
foglalkozott a román nyelvvizsgákkal 
kapcsolatosan és azzal, hogy velük 
szemben miképpen alkalmazza az 
Ügyvéd Szövetség rendelkezéseit A 
jövő héten a fegyelmi tanács idevonat- 
kozólag fontos határozatokat fog hozni. 

Ujabb lapbetiltások 
Bucuresti jelentés szerint a Gazeta és 

Semnalul cimü lapokat felsőbb rendel- 
kezéssel betiltották. 

Ismét láttamoztatni kell az ujságirói 
szabadjegyeket 

A közlekedésügyi miniszter a vasuti 
szabadjegyes ujságirók tudomására 
hozza, hogy ezeket a szabadjegyekct 
május 15-éig bezárólaz uj láttamozásra 

be kell nyujtani. Amennyiben az illetők 
ezt a láttamozást elmulasztják és a fel- 
hivásnak nem tesznek eleget, ugy je- 
gyeiket érvényteleneknek minősitik. 

Uj finn követ a fővárosban 
Mint Bucurestiből közlik, szombaton 

érkezett a fővárosba az uj finn követ 
Charles Gustav Itmann, aki eddig 
Varsóban volt Finnország meghatal- 
mazott minisztere és követe. 

Lelkes érdeklődés mellett zallott le 
z Árvaleánynevelő Otthon Esyesület 
közgyülése 

(CLUJ) Szombaton d' után ét /- 
kor tartotta meg Hargitay Be 17 
né elnöklete alatt az unitárinvs g n 
zium tanácstermében rondos évi kiz- 
gyülését az Árvaleánynevelő Otthon 
Egyesület. A népes gyűlést az elnönő 
nyitja meg, ami után a mult ülés jegy- 
zőkönyvének felolvasására kerül sor, 
Damin Józsefné titkárnő számol be 
ezután az Egyesülat életében a mult 
év folyamán történt eseményekről és 
meleg szavakban emlékezik meg az 
Egyesület tavaly ausg gusztusában el- 
hunyt diszelnökéről, Teleki Erzsébet 
grófnőről, akinek halála nagy csapást 
jelentett. Megemlékezett kegyelettel az 
Árvaház volt kézimunkatanitónőjéről, 

Csoma Rézsiról is, aki szintén el- 

hunyt. Az Otthon a mult év folyarnán 

48 árvagyermek neveltetését végezte, 

együttmüködvén a város társadalmá- 

nak jótékony tagjaival, igy biztositva 

a gyermekek neveltetésének nehéz prob 

lémáját Hálás szavakkal méltatta a 

-
 

tevábbiakban azok érdemeit, akik az év 
folyamán az Egyesületet adományaik- 
kal és támogatásukkal megsegitették. 
Dr. Jéger pénztáros teszi meg ezután 
a jelentését, majd pedig Csoma Jó- 
izsef, az egyesület számvizsgálója, aki 
nek jelentése alapján a közgyülés meg- 
adja a vezetőségnek a szokásos felment 
vényt. A választmányi tagok kiegészi- 
tése következik ezután és Egyesület 
választmányának uj tagjai lettek: Ador- 
ján Ödönné, Gyallai Papp Domokosné, 
dr. Tavaszy Sándorné, dr. Kristói 
Györgyné, Vigyázó Lászlóné és Kádár 
Gézáné. A gyülés utolsó felszólalója 
id. Hadházy Sándor, aki a város társa- 
dalma és az árvák nevében köszönetet 
mond az Egyesület vezetőségének lelki- 
ismeretes és odaadó munkájáért, majd 
Hargitay Bertalanné elnöknő záróbeszé- 
dében további lelkes munkára és az 
Otthon árva gyermekeinek támogatá- 
sára kéri fel az Egyesület tagjait. 

y sa 

(VARSÓ) A lengyel kormány a mai 

napon minden gyülekezési engedély 

megadását megtagadta. 

(MINNEAPOLIS.) Henry Lewis, a 

félnehézsuly boxvilágbajnoka 12 mene- 

tes küzdelemben kiütéssel győzött Emi- 

lio Martinez ellen és igy megvédte 

világbajnoki cimét. 

(TIRANA,) Albánia népe nagy szere- 

tettel zárta szivébe uj királynéját, aki- 

ről már népdalokat is énekelnek. Ezek- 

ben a népdalokban az uralkodónőt 

zik. 
(BUENOS-AYRES.) A braziliai és 

sok indultak meg a politikai okokból 
menekültek kölcsönös kiadatására vonat 

kozólag, 
(BUDAPEST.) Vatikánvárosból kelt 

értesülés szerint az eucharisztikus kon- 

gresszus apostoli legátusává XI. Pius 

pápa Pacelli biboros államtitkárt fog- 

ja kinevezni. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

Brückel megbizottat 1939. május 1- 

ig terjedő hatállyal Ausztria kormány- 

biztosává nevezte ki. A kinevezés sze- 

rint Brückel közvetlenül Hitlerne k 

lesz alárendelve. 

(BERLIN.) Jankovits jugoszláv 

földmivelésügyi miniszter hosszabb meg 

„Magyarország fehér rózsájának neve- 

argentinai kormányok között tárgyalá- 

Reuter lelenti: 
beszélést folytatott le Rosenberg- 
gel, Hitler kancellár külpolitikai ta- 
nácsadójával. 
(BERLIN.) Rudolt Hess, a Führer 

helyettse, akit a „párt lelkiismeretének" 
neveznek, most töltötte be 44-ik élet- 
évét. 
(LISIEUX.) Egy zarándokokkal telt 

autóbusz a soffőr vigyázatlansága foly- 
tán a Paris-Bordeaux express kerekei 
alá került. A szerencsétlenségnek 6 ha- 
lálos és 21 sebesült áldozata van. 
(LONDON) A francia-angol megbe- 

szélések hatása alatt a frank kurzusa A 
erősen megszilárdult, 

(WIEN.) A volt Ausztria területén 
alkalmaztatást nyert külföldi állampol- 
gárok igazolványait mind felülvizekél 
ják. 
(LONDON) A nemzetközi gyapju ér- 

tekezletet junius 16-án tartják meg az 
angol fővárosban. 
(VARSÓ.) A lengyel kormány most 

tétette közzé első negyedévi kereske- 
delmi mérlegét, amely 21.6 millió zloty 
passzivát mutat fel. 

joggal felruházott Prasso társaság mult 
évben 100 kilogram tiszta platinát ter- 
melt ki és hatalmas passzivával zárta 
üzleti mérlegét. 
(BERLIN.) Hitler kancellár Seiss 

lé e 

Inguart volt osztrák kancellárt 193. 

lmellett van. 

(ADDIS-ABEBA,.) A platina kutatási 

VII. éviolyam, 1938. mAjes 

május 1-től kezdődőleg állam miniszter- 
ré nevezi ki. Addig Brückel kormány- 
biztos közvetlen alárendeltje marad. 
(MOSZKVA.) A Rabotsaja Mos 

cimü napilap szerint ujabb os 
összeesküvésről " rántották le a l let, 
melynek következtében 22 magas 
got viselő papi méltóságot tartóztat 
le Az elfogottakat ellenforradalmi 
tációval, hamis hirek tésé 
szabotázsra való felbujtással és kém- 
kedéssel vádolják. A Pravda szerint 
Novosibirskban, Wjatkában és Nisnij- 
novgorodban hasonló özelmeknek 
jöttek nyomára. Letartóztatták amiatt 
többek között Kabrakov püspököt Ka- 
sakstanban és Jevtisij metro ol itát 
Taskentben, : t 
(FRANKFURT.) E hé 6-án nyilik 

meg a német kézmüipari kiállitás. 
(ATHÉN,) A görög sajtó a legnagyobb 

elragadtatás hangján ir Léni Riefen- 
stahl „Olimpia filmjéről", amely sze- 
rinte a halhatatlan klasszikus szellem 
„örök diadala' marad, 
(WIEN.) Brückel tartományi kör 

mányzó rendeletére a wieni nemárja 
üzleteket sárga karszallagos S. A. le- 
génység őrzi a felelőtlen elemek tulka: 
pásai ellen 
(RIO DE JANEIRO.) A brazi kor- 

mány hivatalosan értesitette Rómá 
hogy elismeri az abesszin annexió 
(VARSÓ,) A lengyel sajtó nagy meg- 

ütközéssel közli, hogy a csehszlovák 
kormány rendeletére a lengyel kisebb 
ség hivatalos elkobozták. 

Sestedzés 
RIPENSIA-ACFR 3 1 2: n. Szorabator 

délután játszotta le a két csapat nomzcii 
bajnoki mérkőzését. A Ripensia mindvégiz 
fölényben velt és megérdemelten győzött 
Ezzel pedig megnyerte a csoportbajnok. 
ságot, mivel már négy pontelőnnyel vezet 
a Venus előtt, amely előnyt a tővárosi 
csapat már nem tudhat behozni. 

93.000 néző előtt, György király jelen: 
létében játszották le az angol kupa döntő 
jét Londonban. A nagyfontosságu mér: 
kőzés hallatlan izgalmak között csak meg 
hosszabbitott. játékban dőlt el a Prester 
North End javára, amely 1:0 aránybar 
győzött a Huddersfield együttese ellen: 
Körmöczy Zsuzsi, a most felfedezet 

magyar teniszcsillag a Budapesten foly« 
nemzetközi teniszversenyen nagy megle 
petésre legyőzte az amerikai Wheele: 
kisasszonyt 7:5, 2:6, 6:4 arányban. Az alis 
14 éves versenyzőnétől sokat várnak, 

ELLENTÉT MERÜLT FEL az Országá 
szervezet és a labdarugószövetség közöti 
az országos válogatott összeállitása körül 
Az országőrszervezet ugyanis ragaszkodik 
hogy az összeállitásnál alkalmazzák 
8:3-as etnikai arányt, azaz a jugatriávok 
ellen csupán három kisebbségi eredetü já- 
tékest állitsanak csatasorba. Ezzel szenmn- 
ben a Labdarugószövetség a 6: 5-ös arány 

Mitler ezérkanéellár a egmagasan 
állami kitüntetésben részesiti Schmelin- 
get, a kiváló német ökölvivót, ha győz Joe 
Louis ellen a Newyorkban eldöntésre 
rülő világbajnoki mérkőzésen. 
Márom csatársort próbál ki a vál ga 

bizottság május 5- -én a nemzeti váloga- 
tott kisérleti mérkőzésén, amelyen tudva- 
levőleg a budapesti Phöbus lesz a válo- 
gatottak ellenfele A három csatár-alak 
lat a következő: 1. Bindea, Dunáreanu, 
Bodola, Petea, Dobay. 2. Bindea, Bodel 
Dunáreanu, Bogdan, Gica i 
Bindea, Bogdan, Pop III., Bodő 
dache. 
VISSZALEPETT a B lgából 

Eran Románá és feloszlatta csapatát. 
játékosok a Dacia Unirca csapatába 

kérték átigazolásukat. A NBE utols ! 
lyezettje igy nagyon megerősödik. 
Melland India labdarugócsapa 
a világbajnokság 16-os döntőjék 
gyarország ellenfele lesz, már utba 1 
Furópa felé. Elutazása előtt edzömmérkeő. 
zést játszott Batavia válogatott csapat 
val, amelytől 4:1-re kikapott. 
Az Amerika-Európa ökölvivó mérk 

zésre válogatóversenyt rendeztek Berlin- 
ben. amelyen Bondi és Podány magyar 
versenyzők is indultak. Szereplésüket 
azonban, sérüléseik miatt nem kisért 
ker: mindketten vereséget szenvedtek és 
igy aligha jutnak be az amerikaiak elleni 
csapatba, 
A magyar abdarugás vezetőlégében 

megindult kicserélési akciót kiterjesztet. 
ték a Játékvezetők Testületére is, amely 
nek vezetősége már be is nyujtotta lemen 
dását. ; 
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